



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce:

Konflikt odpovědností u sociálních pracovníků z organizace Fokus České Budějovice

Autor práce: Michaela Kubatová

Obor studia: ESP

Posudek vypracoval: Jaroslav Vokoun

Datum: 2. května 2019

Předložená diplomová práce má logickou strukturu, cíle a metody jsou formulovány, výklad je zpravidla srozumitelný. Práce se opírá o české, slovenské, anglicky a německy psané zdroje.

Možná autorka nemusela věnovat tolik místa první a druhé části – kapitola věnovaná vlastnímu tématu práce, konfliktu odpovědnosti sociálních pracovníků, zaujímá jen patnáct stran. Též si nejsem jistý, zda všechny zde popisované konflikty jsou skutečně konfliktem odpovědností.

Formálních nedostatků je poměrně mnoho. Zejména má autorka problém se stavbou věty (a jejich návazností), někde není jasný podmět, jinde se mění podmět nebo číslo jednotné na množné. Často používá samostatné polověty či vedlejší věty, které by měly být spíše součástí souvětí. Interpunkce někde chybí, ale dost často je naopak redundantní. Občas se objeví formulace, které nepatří do odborného stylu, kolokvialismy aj. Některým větám jsem nerozuměl. Někde udivují předložkové a slovesné vazby a jejich kontaminace.

Některé nedostatky vznikly možná jako překlep či vynechání slova.

Seznam příloh avizuje přílohu č. 1, následuje však příloha č. 2 jako jediná příloha.

Práce má anglický "abstrakt" (sic!), místem vzniku je Czech Budweis.



Práce vcelku splnila cíle, které si kladla, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

V Českých Budějovicích 2. května 2019

Jaroslav Vokoun

Příklady kritizovaných formálních nedostatků:

Jsou ovšem náchylnější na stres,

vyvarovat se co nejvíce zlu

nároky dnešní doby jsou pro ně moc vysoké

Jak jste si mohli všimnout, od role sociálních pracovníků se očekávají velké předpoklady,

Můžeme si myslet, že etika není nic důležitého.

Etické dilema není to samé jako etický problém.

Legitimní funkce je tedy nazývaná jako etika.

může dojít ke špatnému probíhání použití našeho vědění

První rovinou je rovina přirozená (empirický přístup). Má za to, že původ morálky spočívá v člověku ... Druhou rovinou je rovina nadpřirozená (transcendentní přístup), přesahuje lidské bytí. Zastává názor, že počátek morálky je mimo člověka, spočívá například ve víře (v Bohu).

Neméně důležitou roli také vliv prostředí na jedince.

Z řeckého překladu „schizo“ znamená štěpit se, rozdělovat a „fronein“ znamená vnímat a cítit.

Kdežto nemoc je:...

Kdežto u osob s duševním onemocněním je intelekt – tedy rozumové nadání – stejné jako u většinové populace.

Kterou i samostatně posuzuje.

Kterou podle mého názoru vykonává každý člověk zamýšlející se nad svým chováním.

Větší podporu a zisk ze strany zadavatele.



Protože všechna nabízející se řešení jsou stejně nepřijatelná.

Neurčitě, ale zároveň výstižně.

Jak si můžete přečíst v příloze č. 1.

Z jakého důvodu? Nedostatečná informovanost.

umí se přizpůsobit okolnostem na které je také schopný reagovat

je možné uchovat člověka v takovém stavu v jakém byl před vypuknutím nemoci.

Neexistuje však možnost, nahlédnutí do svědomí jiných lidí.

Základem přirozené morálky je povinnost, být lidský.

Každý sociální pracovník by v sobě měl mít vyjasněné priority podle kterých by se řídil

Druhý pohled, na etiku v sociální práci, může být brán jako soubor norem, hodnot a postupů vedoucí dění sociální práce k určitému cíli

Tento koloběh honby za štěstím, se může opakovat do nekonečna,

Eugen Bleuler, německý psychiatr, jako první uvedl a pracoval s názvem schizofrenie.

Mentální vyčerpání zaujímá negativní postoj zejména k práci. V pracovníkově přístupu se vytrácí veškerá lidskost. Uzavírají se do sebe, nemají o nikoho zájem.

Jde o lásku v případě, kdy oponujeme mravnímu charakteru našeho náboženství, dopouštíme se hříchu.

Nonkognitivisté tvrdí, že vědecké znalosti, které se obracejí na logické matematické tvrzení, pozorování nebo pokusy v oblasti mravních skutečností není možné.

Sociální konflikt v obvyklém pojetí střet zájmů mezi společenskými vrstvami, který může být skrytý nebo může mít povahu otevřené konfrontace.

Na řešení problému určitě existuje spousta pohledů a názorů.

Svědomí nám umožňuje orientovat se v situacích nám neznámým nebo novým.

Praktická část spočívá ve spolupráci celkem se sedmi respondenty pracující v organizaci FOKUS ČB

Rigidní svědomí je protipólem laxního svědomí. Jde o lidi, kteří jsou na sebe velice nároční a tvrdí.

Tomuto využití conscienta říkáme svědomí.

Tato formulace by mě asi nenapadla, ale určitě to tak může být.